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ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Кі раў нік Ка та ло ніі: 
жы ха ры аў та но міі рас ча ра ва ны 
па зі цы яй ка ра ля Іс па ніі па рэ фе рэн ду ме

Кар лес Пуч дэ мон ад зна чыў, што жы ха ры да ве ра най яму 
аў та но міі глы бо ка рас ча ра ва ныя за явай ма нар ха, яко га яны 
заў сё ды пад трым лі ва лі і па ва жа лі. Гра ма дзя не Ка та ло ніі ча-
ка лі і ве ры лі, што ка роль бу дзе за клі каць да дыя ло гу і зго ды. 
Пуч дэ мон лі чыць, што іс пан скі ма нарх за няў бок прэм' ер-
мі ніст ра кра і ны Ма ры я на Ра хоя і ця пер ня се ад каз насць за 
па лі ты ку, што пра во дзіц ца ў да чы нен ні да Ка та ло ніі, якая 
ста ла ка та стра фіч най для аў та но міі.

У ЦРУ лі чаць, што КНДР мо жа пай сці 
на но вую пра ва ка цыю

КНДР мо жа пай сці на но выя пра ва ка цый ныя дзе ян ні 
9 каст рыч ні ка, ка лі ў ЗША ад зна ча ец ца на цы я наль нае свя-
та — Дзень Ка лум ба. З та кім па пя рэ джан нем вы сту піў на-
мес нік па моч ні ка ды рэк та ра ЦРУ Ён Сук Лі, вы сту па ю чы на 
кан фе рэн цыі па пы тан нях на цы я наль най бяс пе кі, якая прай-
шла ў ста ліч ным Уні вер сі тэ це імя Джор джа Ва шынг то на.

Ён Сук Лі не стаў удак лад няць, якіх пра ва ка цый мож на 
ча каць ад Пхень я на, але да даў, што «час та ў Паў ноч най 
Ка рэі за пус кі ра кет або ядзер ныя вы пра ба ван ні пры мер ка-
ва ны да ней кай буй ной да ты, якая ад зна ча ец ца ў кра і не». 
А 10 каст рыч ні ка ў КНДР бу дзе свят ка вац ца чар го вая га да-
ві на ства рэн ня Пра цоў най пар тыі Ка рэі.

«Так што будзь це на па га то ве і тры май це тэ ле фо ны по бач 
з са бой», — ска заў прад стаў нік ЦРУ.

Па вод ле яго слоў, ана лі ты кі га лоў на га раз вед валь на га 
ве дам ства ЗША лі чаць вель мі ма ла ве ра год ным тое, што 
лі дар КНДР Кім Чэн Ын ад ва жыц ца па чаць вай ну з ЗША 
ці іх са юз ні ка мі, на прык лад з Паўд нё вай Ка рэ яй. «Кім Чэн 

Ын вель мі ра цы я наль ны па лі тык, — за ўва жыў Ён Сук Лі. — 
І апош ні, хто хо ча, каб на Ка рэй скім паў вост ра ве ўспых нуў 
кан флікт, — гэ та Кім Чэн Ын».

У ка ра ля Са удаў скай Ара віі ў Маск ве 
зла маў ся за ла ты эс ка ла тар, 
які за мя няе яму трап

4 каст рыч ні ка ў Маск ву 
ўпер шы ню з афі цый ным ві-
зі там пры ля цеў ка роль Сау-
даў скай Ара віі Са лман бен 
Аб дэль Азіз Аль Са уд. Ва 
ўра да вым тэр мі на ле Уну ка-
ва-2 пад час спус ку ка ра ля 
за клі ні ла за ла ты эс ка ла тар, 
які за мя няе яму трап. Пры ста са ван не ка роль па ста ян на во-
зіць з са бой.

Ма на рх пра ехаў на тра пе не каль кі се кунд, по тым той 
спы ніў ся. Са лман бен Аб дэль Азіз Аль Са уд па ча каў тро хі і 
сам спус ціў ся па пры ступ ках.

З аэ ра пор та ка роль ад пра віў ся ў га тэль. Для Са лма на бен 

Аб дэль Азі за Аль Са уда і яго сві ты ра ней бы лі вы куп ле ны ўсе 

ну ма ры га тэ ля Rіtz-Саrltоn у Маск ве, пі ша NЕWS.ru.

Ка роль звы чай на па да рож ні чае з вя лі кай коль кас цю су-

пра ва джаль ні каў, а так са ма во зіць то ны рэ чаў, каб вес ці 

звык лы лад жыц ця. З са бой ён бя рэ ў тым лі ку аў та ма бі лі і 

два эс ка ла та ры, якія за мя ня юць яму трап. Так, пад час ві зі ту 

ў Ін да не зію сё ле та ў са ка ві ку ка ра ля су пра ва джа лі 800 ча-

ла век, у тым лі ку 10 мі ніст раў і 25 прын цаў. Пе рад ві зі там 

ка ра ля ў Джа ка рту з Са удаў скай Ара віі да ста ві лі 459 тон 

роз най тэх ні кі, у тым лі ку два «Мер се дэ сы» S600. 63 то ны 

рэ чаў па кі ну лі ў Джа кар це, а 396 тон ад пра ві лі на ку рорт у 

Ба лі, дзе ка роль збі раў ся ад па чыць.

«Ці лёг ка быць ма ла дым?» — 
гэ та фі ла соф скае пы тан не 
ста ла лейт ма ты вам су стрэ чы, 
якую ар га ні за ва лі для 
ма ла дых пе да го гаў Мін скі 
га рад скі ка мі тэт Бе ла рус ка га 
праф са ю за ра бот ні каў аду ка цыі 
і на ву кі і ка мі тэт па аду ка цыі 
Мін гар вы кан ка ма.

Сё ле та ў сіс тэ му аду ка цыі ста лі цы 
ўлі лі ся 730 но вых пе да го гаў. На су стрэ-
чу прый шлі 140 «на ва бран цаў», але 
кры ху паз ней па доб ныя су стрэ чы ад-
бу дуц ца для ма ла дых спе цы я ліс таў ва 
ўсіх ра ё нах Мін ска. Пы тан няў у іх заў сё-
ды ўзні кае шмат. На прык лад, усіх без 
вы клю чэн ня ці ка віць, ад якіх фак та раў 
за ле жыць за ра бот ная пла та? Ці мож на 
паў плы ваць на яе па мер? З якім ста жам 
пе да гог мо жа прэ тэн да ваць на ква лі фі-
ка цый ную ка тэ го рыю? На якую ма тэ-
ры яль ную да па мо гу мо гуць раз ліч ваць 
ін ша га род нія пе да го гі, раз мер ка ва ныя ў 
ста лі цу? Што па він на быць пра пі са на ў 
кант рак це? Хто мо жа да па маг чы па-за 
сце на мі на ву чаль най уста но вы? Ад ка зы 
на гэ тыя пы тан ні да ва лі кам пе тэнт ныя 
спе цы я ліс ты.

Між ін шым, праб ле ма за ма ца ван ня 
ма ла дых пе да го гаў на пер шым пра-
цоў ным мес цы для ста лі цы па-ра ней-
ша му ак ту аль ная. Ня хай яна і не ста іць 
так вост ра, як яшчэ тры-ча ты ры га-
ды та му, ка лі ў га лі не за ста ва ла ся не 
больш як 45% ад агуль най коль кас ці 
(сён ня гэ ты па каз чык да ся гае 60%), 
тым не менш да лё ка не ўсе вы пуск ні кі 
пе да га гіч ных спе цы яль нас цяў звяз ва-
юць сваю бу ду чы ню са шко лай. Нех та 
спра буе пас ля за кан чэн ня ад пра цоў кі 
па раз мер ка ван ні са ма рэа лі за вац ца ў 
тых сфе рах, дзе пла цяць больш, дзе 

пра цоў ны дзень стро га рэг ла мен та ва-
ны, а вы хад ныя дні мож на пры свя ціць 
улас най сям'і.

Да во лі вост рай з'яў ля ец ца і праб ле-
ма з жыл лём. У Мін ску па куль дзей ні-
чае толь кі адзін ін тэр нат для ма ла дых 
пе да го гаў, пры чым толь кі для тых, хто 
яшчэ не мае сям'і. Але, па да ру чэн ні 
стар шы ні гар вы кан ка ма, мес цы для 
пе да го гаў мо гуць вы дзя ляц ца ў ін тэр-
на тах прад пры ем стваў-шэ фаў. Да та-
го ж сё ле та гар вы кан кам вы дзе ліў для 
пе да го гаў 75 ква тэр. Ма ла дыя спе цы я-
ліс ты мо гуць стаць у чар гу для тых, хто 
мае па трэ бу ў па ляп шэн ні жыл лё вых 
умоў. (Мно гія пе да го гі-па чат коў цы гэ та 
ўжо ве да юць, ін шыя да ве да лі ся пас-
ля су стрэ чы.)Трэ ба за ўва жыць, што ў 
ста лі цы ўста ноў ле ны што ме сяч ныя 
да пла ты ма ла дым спе цы я ліс там у 
па ме ры ад ной ба за вай ве лі чы ні на 
пра ця гу двух га доў пас ля за кан чэн ня 
тэр мі ну пра цы па раз мер ка ван ні. Пры 
за клю чэн ні кант рак таў для ма ла дых 
спе цы я ліс таў пра ду гле джа ны за ах воч-
валь ныя да дат ко выя дні ад па чын ку.

Што даты чыц ца за ра бот най пла ты, 
то ў аду ка цыі дзей ні чае скла да ная сіс-
тэ ма раз лі ку. Спе цы я ліс та мі са цы яль-
на-эка на міч най служ бы праф са ю за 
быў рас пра ца ва ны ўні вер саль ны аў та-
ма тыч ны ан лайн-раз лік стаў кі (акла ду) 
для асоб ных груп ра бот ні каў уста ноў 
аду ка цыі ста лі цы. Яго мож на знай сці 
на сай це гар вы кан ка ма праф са ю за 
httр://рrоfоbrаz.bу. (Пры рас пра цоў цы 
па ста ра лі ся ўлі чыць най больш час тыя 
пы тан ні і вост рыя мо ман ты, звя за ныя з 
на лі чэн нем за роб ку.)

Не так даў но з па да чы Ма ла дзёж-
на га са ве та Мін скай га рад ской ар га ні-
за цыі праф са ю за ра бот ні каў аду ка цыі 
і на ву кі вы ра шы ла ся пы тан не аб ад тэр-

мі ноў цы ад служ бы ў ар міі для ма ла дых 
вы клад чы каў уста ноў пра фе сій на-тэх-
ніч най аду ка цыі.

Доб рым спо са бам пад тры маць на-
стаў ні каў-па чат коў цаў у ста лі цы лі чаць 
пра фе сій ныя кон кур сы пе да га гіч на га 
май стэр ства, бо іх пе ра мож цы ма юць 
пра ва на па за чар го вае атры ман не 
ква лі фі ка цый най ка тэ го рыі. У ма ла-
дых пе да го гаў у го ра дзе ёсць шмат 
маг чы мас цяў, каб ся бе пра явіць. Ад на 
з іх — што га до вы кон курс «Ста ліч ны 
на стаў нік — ста ліч най аду ка цыі», дзе 
для стар ша курс ні каў пе да га гіч ных спе-
цы яль нас цяў пра ду гле джа на на мі на цыя 
«Пе да га гіч ны дэ бют», а для пе да го гаў 
са ста жам пра цы не больш як тры га-
ды — на мі на цыя «Мы — ма ла дыя». Да 
та го ж та кія кон кур сы ўплы ва юць як на 
якасць аду ка цыі, так і на імідж пе да го-
гаў у гра мад стве.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.
nіkаlаеvа@zvіаzdа.bу



ШТО ТРЭ БА ВЕ ДАЦЬ:
 Ма ла до му спе цы я ліс ту аба вя-

за ны за бяс пе чыць на груз ку не менш 
стаў кі, а зні жэн не на груз кі маг чы ма 
толь кі з яго пісь мо вай за явы.
 Пе ра вес ці ма ла до га спе цы я ліс-

та на ра бо ту, якая не звя за на з атры-
ма най спе цы яль нас цю і пры свое най 
ква лі фі ка цы яй, да за кан чэн ня раз-
мер ка ван ня нель га.
 Зда ра ец ца, што ма ла дым спе-

цы я ліс там за ба ра ня юць су мя шчаль-
ніц тва, ад нак гэ та не пра ва мер на. Яны 
ма юць поў нае пра ва су мя шчаць ра-
бо ту не толь кі ў свай го не па срэд на га 
най маль ні ка, але і ў ін шай уста но ве. 
Адзі нае аб ме жа ван не — не больш 
чым на 0,5 стаў кі.

Пер шыя кро кіПер шыя кро кі  

ДА ПА МА ЖЫ ЦЕ РА ЗА БРАЦ ЦА!
HD ЦЯ ПЕР І Ў БЕ ЛА РУ СІ!

Ужо амаль 14 гадоў тэ ле ба чан не вы со кай дак лад-
нас ці пра цуе ў Япо ніі, ЗША, кра і нах Еў ра са ю за. 
І ў на шых гле да чоў, якія дагэтуль пе ра клю ча лі ка-
налы на спа да рож ні ку 
або ў ка бель най сет цы 
і ба чы лі на эк ра не вель-
мі якас ны ві дэа рад, які 
су пра ва джа ец ца па зна-
кай «HD», уз ні ка ла пы-
тан не: «Ну, ка лі ж і ў нас 
з'я віц ца ўлас нае тэ ле ба-
чан не з та кім вы со кім раз дзя лен нем?» Зрэш ты, лёд 
кра нуў ся. Днямі пра пе ра ход на HD-фар мат вя шчан-
ня афі цый на аб' явіў тэ ле ка нал СТБ.

— Для та го каб цэ лы тэ ле ка нал здо леў пе рай сці на но вы 
фар мат, спат рэ бі ла ся вель мі кар пат лі вая пра ца, — за зна чыў 
пер шы на мес нік мі ніст ра ін фар ма цыі Ігар ЛУЦ КІ. — Трэ ба 
бы ло за ку піць аб ста ля ван не, пад рых та ваць тэх ніч ных спе-
цы я ліс таў. І му шу ска заць, што тэ ле ка нал з гэ тай за да чай 
спра віў ся вы дат на. Тым больш што Прэ зі дэн там па стаў ле на 
за да ча, каб усе тэ ле ка на лы Бе ла ру сі да ліс та па да 2018 го-
да пе рай шлі на вя шчан не ў фар ма це вы со кай дак лад нас ці. 
І ця пер СТБ дасць прык лад ін шым ка на лам.

Пра гра мы з вы со кай якас цю кар цін кі вы хо дзі лі на тэ ле-
ка на ле і ра ней. Але яны вы клад ва лі ся ў та кім раз дзя лен ні 
толь кі на Youtube. З пе ра да чай іх у эфір бы ло скла да ней 
з-за апа рат ных аб ме жа ван няў.

— Пра ект пе ра хо ду на HD — эва лю цый ны, — ка жа на-
мес нік ге не раль на га ды рэк та ра СТБ Кі рыл КА ЗА КОЎ. — 
Мы аб на ві лі ўвесь тэх на ла гіч ны лан цу жок — ад но вых дэ ка-
ра цый да апа рат ных комп лек саў. Ра бо та рас цяг ну ла ся на 
не каль кі ме ся цаў. У сту дыі з'я віў ся ўльтра су час ны эк ран. Ён 
пад трым лі вае маг чы масць транс ля цыі не толь кі ў фар ма це 
HD, але і ў 8К — яшчэ больш дак лад ным фар ма це.

Што зме ніц ца для гле да ча? Ка лі ён ка рыс та ец ца да гэ туль 
ста рым ана ла га вым тэ ле ві за рам праз ліч ба вую пры стаў ку, 
то змя нен не якас ці сіг на лу бу дзе амаль не за ўваж на. Ін шая 
спра ва — су час ны вад ка крыс та ліч ны эк ран, які зы ход на 
«за то ча ны» пад кар цін ку вы со кай дак лад нас ці. Але і на гэ-
тым тэ ле ві зі ён шчы кі спы няц ца не збі ра юц ца.

— У на ступ ным го дзе мы пла ну ем аб на віць на шу пе ра-
соў ную тэ ле ві зій ную стан цыю, — за ўва жае на мес нік ге-
не раль на га ды рэк та ра СТБ Кан стан цін АЎ РА МЕН КА. — 
Вя до ма, з пры цэ лам на но выя тэх на ло гіі. Але гэ та на ват 
не HD. У све це ўжо па чы нае рас паў сюдж вац ца тэх на ло гія 
4К — тэ ле ба чан не звыш вы со кай дак лад нас ці. Зра зу ме ла, 
гэ та спра ва не ад на го і на ват не двух га доў.

Да вед ка «ЗВЯЗ ДЫ». Сіг нал тэ ле ба чан ня вы со кай дак-
лад нас ці (HD TV) за бяс печ вае су ад но сі ны ба коў тэ ле ві зій-
на га эк ра на ў фар ма це 16:9 і мае раз дзя лен не ў 1920 на 
1080 пік се ляў. Акра мя та го, та кая сіс тэ ма да зва ляе транс-
ліра ваць і шмат ка наль ны гук.

Ва ляр' ян ШКЛЕН НІК. schklennіk@zvіazda.by

ВАМ АБА ВЯЗ КО ВА АД КА ЖУЦЬ
Па тра ды цыі ў су бо ту зван кі жы ха роў кра і ны бу дуць 
пры маць кі раў ні кі га ра доў, ра ё наў і аб лас цей, ра зам 
яны па ста ра юц ца знай сці шля хі вы ха ду з праб лем-
ных сі ту а цый.

Тэ ле фон ныя лі ніі з 9.00 да 12.00 у су бо ту, 7 каст рыч-
ні ка, пра вя дуць:

на мес нік стар шы ні БРЭСЦ КА ГА абл вы кан ка ма Анд рэй 
Ана то ле віч КЛЕЦ. Тэл. 8-016 221 31 21;

стар шы ня ВІ ЦЕБ СКА ГА абл вы кан ка ма Мі ка лай Мі ка ла-
е віч ШАРС ТНЁЎ. Тэл. 8-021 222 22 22;

на мес нік стар шы ні ГО МЕЛЬ СКА ГА абл вы кан ка ма Ула дзі-
мір Аляк санд ра віч ПРЫ ВА ЛАЎ. Тэл. 8-023 275 12 37;

на мес нік стар шы ні ГРО ДЗЕН СКА ГА абл вы кан ка ма Але-
на Аляк санд раў на БУ БЕН ЧЫК. Тэл. 8-015 273 56 44;

на мес нік стар шы ні МА ГІ ЛЁЎ СКА ГА абл вы кан ка ма Вік тар 
Ула дзі мі ра віч НЕ КРА ШЭ ВІЧ. Тэл. 8-022 250 18 69;

на мес нік стар шы ні МІНСК АГА абл вы кан ка ма Сяр гей Пят-
ро віч НЕ ЎМЯР ЖЫЦ КІ. Тэл. 8-017 500 41 60;

на мес нік стар шы ні МІНСК АГА гар вы кан ка ма Ігар Вік та-
ра віч ЮР КЕ ВІЧ. Тэл. 8-017 222 44 44.

На двор'еНа двор'е  

МОК РА І ЗОЛКА
Ха лод нае і сы рое на двор'е ча ка ец ца ў Бе ла ру сі ў 

гэ тыя вы хад ныя, па ве дам ля юць у Рэс пуб лі кан скім 

цэнт ры па гід ра ме тэа ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў-

на га за брудж ван ня і ма ні то рын гу на ва коль на га ася-

род дзя Мінп ры ро ды.

Сён ня ўдзень пад уплы вам чар го вай сіс тэ мы ат мас фер-
ных фран тоў на боль шай част цы тэ ры то рыі прой дуць ка рот-
ка ча со выя даж джы, па паўд нё вай па ло ве ча ка ец ца моц ны 
па ры віс ты ве цер. Тэм пе ра ту ра па вет ра скла дзе ад плюс 7 
да плюс 13 гра ду саў. І на да лей у вы хад ныя ча ка ец ца па-
асен ня му сы рое на двор'е, ка лі тэм пе ра тур ны фон бу дзе ў 
ме жах клі ма тыч най нор мы для гэ тых дзён.

У су бо ту ў нас бу дуць гас па да рыць ня ўстой лі выя па вет-
ра ныя ма сы, якія пе ра мя шча юц ца з Бал тый ска га мо ра. Та му 
пе ра важ на па паў ноч на-за ход няй па ло ве кра і ны прой дуць 
ка рот ка ча со выя даж джы. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы бу-
дзе 3—8 цяп ла, удзень — ад плюс 8 да плюс 14 гра ду саў. 
8 каст рыч ні ка ўна чы ў воб лас ці па ні жа на га ат мас фер на га 
ціс ку бу дзе пе ра важ на без апад каў. А ўдзень у ня дзе лю пад 
уплы вам фран таль ных раз дзе лаў, у асноў ным у за ход ніх і 
ўсход ніх ра ё нах кра і ны, ча ка юц ца даж джы. У цэнт раль ных 
ра ё нах кра і ны даж джоў бу дзе ня шмат. Тэм пе ра ту ра па вет-
ра ўна чы скла дзе 2—8 цяп ла, удзень — ад плюс 7 да плюс 
13 гра ду саў. За ха ва ец ца ўплыў ат мас фер ных фран тоў і ў 
па ня дзе лак. На боль шай част цы тэ ры то рыі Бе ла ру сі прой-
дуць ка рот ка ча со выя даж джы. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы 
скла дзе 3—9 цяп ла, удзень бу дзе плюс 7—13 гра ду саў.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу



Пас ля за пус ку атам най элект ра стан цыі та ры фы на 

элект ра энер гію ў Бе ла ру сі зні зяц ца, па ве да міў на чаль-

нік упраў лен ня энер га эфек тыў нас ці, эка ло гіі і на ву кі 

Мі ніс тэр ства энер ге ты кі Сяр гей ГРЭ БЕНЬ.

Ён лі чыць, што з уво дам АЭС са бе кошт элект ра энер гіі 
бу дзе ні жэй шы, і та ры фы на элект ра энер гію для спа жыў цоў 
у Бе ла ру сі зні зяц ца. Экс пер ты ад зна ча юць, што знач нае зні-
жэн не та ры фаў ад чу юць на са бе ар га ні за цыі пра мыс ло ва га 
сек та ра. Ця пер спе цы я ліс та мі пра пра цоў ва ец ца, у якім па-
ме ры бу дзе гэ та зні жэн не. Мі ніс тэр ства энер ге ты кі так са ма 
вы зна чае но выя па ды хо ды, каб сты му ля ваць вы ка ры стан не 
элект ра энер гіі ў вя лі кіх аб' ёмах. «Гэ та не толь кі элект ра транс-
парт. Мы пра пра цоў ва ем усе кі рун кі для мак сі маль на га вы ка-
ры стан ня элект рыч най энер гіі», — ад зна чыў ён.

Між ін шым, Мі нэ нер га пас ля за пус ку Бе ла рус кай АЭС не бу-
дзе згорт ваць раз віц цё ад наў ляль ных кры ніц энер гіі, але вы сту-
пае за гар ма ніч нае раз віц цё ўсіх кры ніц энер гіі, за явіў на чаль нік 
упраў лен ня. Прад стаў нік Мі нэ нер га звяр нуў ува гу на не ка то рыя 
асаб лі вас ці ўста но вак, якія пра цу юць на энер гіі вет ру і сон ца, 
у пры ват нас ці іх за леж насць ад умоў на двор'я. «Вы пра цоў ку 
элект ра энер гіі ад іх мы за раз моц на не ад чу ва ем, але да 2020 
го да з уво дам АЭС аб' ёмы та кой элект ра энер гіі бу дуць вя лі кія. 
Мож на ска заць, прак тыч на не рэ гу лю е май элект ра энер гіі, ка лі 
ёсць сон ца і ве цер, і яе трэ ба ней кім чы нам па глы наць. У гэ ты 
пе ры яд пра цу юць і ін шыя стан цыі. Атрым лі ва ец ца, што мы 
па він ны пры пы няць на шы энер га эфек тыў ныя стан цыі. Та му 
раз мо ва ідзе аб гар ма ніч ным раз віц ці ўсіх ві даў ге не ра цыі, але 
не аб згорт ван ні», — ка жа на чаль нік упраў лен ня.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу

Цэ ныЦэ ны  

ЭЛЕКТ РА ЭНЕР ГІЯ ПА ТАН НЕЕ


